
Équilibre - Say.doc  17-03-2021 
 

Équilibre - Say (classique) 
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PIB o = Offre du PIB 

PIB d = Demande du PIB 
PIB o = PIB d 

 
 
 

Selon Say, l'offre détermine la demande, l'emploi et le produit 
intérieur brut (PIB). La production de l'offre génère des revenus, ce 
qui entraîne la demande. Les excédents ou déficits d'offre à court 
terme sur les différents marchés seraient éliminés par le mécanisme 
des prix, de sorte que le plein emploi prévaudrait à long terme. 
 
 
Plus tard, Keynes a soutenu le contraire : La demande détermine 
l'offre, le PIB et l'emploi. 
 


